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Garantiecertificaat voor gezelschapsdieren  -  Aanpassingen

Artikel 30 van het koninklijk besluit van 27 april 2007 houdende de 
erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de 
verhandeling van dieren bepaalt dat de verantwoordelijke van de kwekerij of handelszaak 
bij de verkoop van een hond of een kat een waarborg dient te verlenen aangaande de 
gezondheid van het dier, in de vorm van een behoorlijk ingevuld garantiecertificaat, dat 
beantwoordt aan het wettelijk model.

Het zogenaamde garantiecertificaat voorziet in een welbepaalde ‘garantie’ door de 
verkoper bij een aantal aangeboren afwijkingen en bij sterfte ten gevolge van een 
beperkt aantal ziekten.

Enkele organisaties stellen dit garantiecertificaat in vraag. Het zou, volgens hen, niet in 
orde zijn met Europese en consumentenwetgeving. Gezelschapsdieren worden namelijk 
beschouwd als zijnde roerende lichamelijke zaken waardoor de verkoop van deze dieren 
door professionele verkopers aan consumenten onder de toepassing van het 
consumentenrecht valt. Dit betekent dat elke verkoop moet plaatsvinden met twee jaar 
garantie, waarbij er een vermoeden geldt dat gebreken die zich voordoen binnen de zes 
maanden na eigendomsoverdracht, reeds aanwezig waren op de dag van de verkoop. Het 
garantiecertificaat heeft andere termijnen vooropgesteld; voor bepaalde besmettelijke 
ziekten en aangeboren aandoeningen geldt slechts een garantietermijn van 10 dagen.

Vóór de regionalisering van Dierenwelzijn werd reeds geopperd dat het gebruik van het 
garantiecertificaat en de evaluatie ervan binnen een werkgroep van de Raad voor 
Dierenwelzijn zou besproken worden. Ook in de beleidsnota Dierenwelzijn staat dat de 
minister van Dierenwelzijn het garantiecertificaat bij de verkoop van een hond of kat zal 
herzien en een betere bescherming van de kopers en dus de dieren zal garanderen.
 
1. Er is een advies van de Raad voor Dierenwelzijn van 9 mei 2014 waarin 

aanpassingen werden gesuggereerd. 

a) Volgens dat advies moet de garantieperiode worden uitgebreid tot 20 dagen na 
de aankoop voor de ziekte van Carré op voorwaarde dat de koper het 
vaccinatieprotocol naleeft dat door de kweker is opgesteld, en tot 10 dagen na 
de aankoop voor parvovirose en besmettelijke hepatitis bij honden. 

Werd dit reeds aangepast?



b) Heeft de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn zich al gebogen over het dossier van 
het garantiecertificaat? Bereidt hij een advies voor? Zo ja, met wie zit de raad 
hiervoor rond de tafel?

2. In de beleidsnota staat dat de minister wil inzetten op de herziening van het 
garantiecertificaat voor de verkoop van pups en kittens. 

Welke herzieningen heeft de minister ter zake in gedachten? 
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1. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn heeft een werkgroep samengesteld die de 
huidige erkenningsvoorwaarden voor honden- en kattenkwekerijen, 
dierenhandelszaken, pensions en asielen en de voorwaarden voor de verhandeling 
van dieren evalueert en verbetervoorstellen zal formuleren. Ook het 
garantiecertificaat wordt hierbij bekeken. Het spreekt voor zich dat ook het advies 
van de federale Raad van 2014 wordt meegenomen. 
In de werkgroep zijn de dierenartsen, dierenasielen, kwekers, 
dierenbeschermingsorganisaties en wetenschappers vertegenwoordigd. 

2. Ik wil de Raad in alle onafhankelijkheid zijn taak laten uitvoeren. Ik wil dan ook niet 
vooruit lopen op het advies.


